®von Kot 1dd00M POTOG

H ¢von tov pmt6g

¢ Topotdiokn Osopia (avakiaon, diGOraon)

* Kvpatikr Osopia.  C. Huygens: avdilaon, 610iaon
F. Grimaldi: mepifioon
T. Young: cvpfoin ootog
A. Fresnel: coppoin kon tepiblaon omtog
e H/M beopic  “Yyiocvyvo n/u kopa” Maxwell
[ewpdpata Hertz
» KPovtikn niektpopayvitikh Osopio. E=hf
“KBavta potdv”, Planck
“Owtoniektpicd pawvopevo”, Einstein

To @pog &gl o1t VAOGTAGT
* AG0001M: KOPATIKT TPOGEYYIOoN
°  AMMAeTidpacn pe VAN COROTIOWKY TPOGEYYLION

Metpnoelg TG TaLTNTOG TOV POTOC

H pébodog tov Roemer H pé0odog tov Fizeau

Odovtotog Kéromtpo
POY6G

¢>2.3x 108m/s ¢=3.1x10%m/s

H mpoacéyyion ¢ evbodypapung diddoong
0V pTog (Ray approximation)

Dortevés aktiveg

Kvopoatikd péroma

Datevi) oKTiva:
H evbeia ypoppn pe katevbovon avth mov akolovbei to pog kotd v diddoon tov
(M Katevbuvon PONG TG EVEPYELNG CLUTITTEL e TNG S1AdOoNG TG KLHATIKNG SloTapoyng )

H mpocéyyion g evboypapung dtddoong

A~d A1>>d

Lewuetpixy Omuxy

Avéxiaon kol 0160 acn

Orav o potewn axtiva mov Stadideton og éva Héco A cLVAVTACEL
Sraymprotikn empaveto (mov dwaympilet dvo péoa A kot B) tote
HEPOG TNG OPYIKNG OKTIVAG avarddzar Kol UEPOG dtabAdtar oto uéco B.

Ot evBeieg mov avticTor by otV avarkkopevn (2) kot v dbidpevn axtiva
(3) keivtau 670 emimedo mov opilel N mpoominTovoa (1) kot n kabetog (4) oy
EMPAVELQL.




Avdchoon

Kortontpwr avéxiaon Awdyvon (duéyvn avixiaon)

Iéte pio empdaveta pe atédetes Bo maifel Tov poOLO TOL KOTOTTPOV;

Avdirhoon

KdaOetog

Ipocrnintovca Avakhdpevn
OKTIVOL aKTivo

Nopog Avaxhoong: H yovia avakiaong eivat ion pe v yovia tpdortmong
Yo OA0 TO. KN KOUATOG Kot omotadnmote {ebyog VMK®OV
0/ =0,

Avaopoun avéaxiaon (retroreflection)

Al60Aaon tov emTOHS

Mpoonintovoa  Kédetog Avaxhdpevn

axtiva oKTvVe

Aépag
Tvoii

AwOrdpevn
OKTIVOL
Nopog Awdbraong- v. Snell: H yovia s1G0 aong e&aptdrat and TG OnTIKEg
WO0TNTEG TOV LECOV KOl TNV YOVid TPOCTTMOCTNS
sinf, o,
sind, o,

AlaBraom ToV PMTOHG

Kabetog Kabetog

Aépag Toali

Tooki Aépag

H dodpopn pog gotevng axtivag n omoio TpooTiTTeL 6 i
S OPLoTIKY ETPAVELR Kot StabrdTon eivan aviiopéyiun.

Nopog 0160 aong-Nopog Snell

n=—>1

v, =fA o ov,=f4, i=i=ﬂ

sinf, v, _n - .
—L=—_="2= |nsind, =n,sinb,
sind, v, n




OAKN E6MTEPIKT] AVAKAOCT

Kabetog Kdbetog

. n
sing_. =—=2

crit

OAKT E0MTEPIKT AVAKANOT

OmTucéG tvec

Dotoaywyds=

Y odddng mopnivag
Yudim [TpoctatevTicd
emKGAvY” KéAvpLpo

AwcTopd (016KEOAGLLOG)

C
n=—> 1 Stepaviolog
D
AKPOAKG
Xarogiog

AwcTopd Kol Tpicuato

[wvia ekTPOTIAG
KiTPIVOU QWTOG
NeUKO QWG

Métpo dlaoTropdg

Awoomopd Aevkoy mTOG

AgvKS
Agukd pug EUKO fos

AgvKkd pug




ATAEG EQUPUOYES

AwbraoTikn yovie
— Tpicpatog
( apex angle)

Apyn Tov Huygens

“Kabe onpeio evog kopatikod petdmov propei vo Bewpndet wg mnyn
SEVTEPOYEVAOV CPUPIKDV KLUAT®V To. 0Toio StadidovTat pe v toydTnTae
S1Gdoong tev kupdtov 6to péco. To véo kupatikd pétomo opiletol amd my
ETUPAVELD TOV EPATTETOL GTAL KVUOTIKG LETOTOL TOV OEVTEPOYEVAOV
GOAUPIKOV KUUATOV”: CEOUETPIKY avoKaTacKevY) BE6TG KOUOTIKOD HETOTOV

TIpwtoyevég Asvtepoyevic Ipwtoyevég Agvtepoyeveg
Beam Splitter KOHOTIKO KOOI KUHOTIKO KUHOTIKO
pétwmo pétono Hét@mo pétomo
animation2
Egpappoyn g apyng tov Huygens otnv avéxioon Egpappoyn g apyng tov Huygens otnv d1d0iaon
TOIUEVTO
Mnyaviké ovaroyo dadrdpevon
_ BC . AD KUHOTIKOD HETOTOD
Ln.\.'y—? Ko COs Y —T
_ BC v Al g, = AD _ wa At
AD = BC = ¢ Al sin ) = AC - AC ST =G e
y=19 sin 1) _ v
sin fy vy
9 — 6 = 90° — 6]
i
Emokeopreite: Apyn tov Fermat
H dwdpopn mov axorovbei pia potewvn aktivo petagd dvo onpeiov
eivon ekeivn yo Ty omoia amatteitol o LkpdTEPOG SuVATOG YPOVOS

http://id.mind.net/~zona/mstm/physics/waves/propagation/huygensl.html
http://id.mind.net/~zona/mstm/physics/waves/propagation/huygens2.html
http://id.mind.net/~zona/mstm/physics/waves/propagation/huygens3.html
http://www.phy.ntnu.edu.tw/ntnujava/index.php?topic=16

http://physics.uwstout.edu/physapplets/a-city/physengl/huygensengl.htm

Eoappoyn mg apyng rov Fermat oty Sid0iacn

oo Va? + &2 N VB2 + (d — )2

= — - -
iy g of ny o/ ny
ot wy = e o o 3
— =—— Na~+ x"+ —— b+ (d— %)
iy e dx e dx
"y 2 e o 2d = x)(=1)
=— =5+t — G — 77
W T Y g e
-~ "X nold — x) -0
cla® + xH)VE [0+ (d - wFE

iy sin B = o si




H oxéon dwacmopag w=w(k) Toti «SosToph»?

e Mn dwokopmilopeva Kopota-Mn dtackopriotikd Y kd: o = otad.k

- HM xbpata oto kevo: o = ck ® ‘Ortav évog moApdg dtadidetal o€ £va SL0KOPTIOTIKO VAIKO KAOE ApHovIKO
T KOUO-GUVIGTAOGCO £XEL KO GAAN ToyOTNTO S1000GEMG e GUVETELDL THV S100TOPE
- ApLOVIKO gYKAPO10 KOWO GE VLN O= \/:k, TOV, TNV cLveYN HeTafoAN Tov oyYNpaTog Tov!
n
ck 4
0=——
2 5
k - - —
o Awokopmiiopeva kOpota- Atokopmiotikd YAkd: o = w(k) # otad.k 1+ (;] B 0 % €
0
- HM «opora oto mpiopo: o = v(k)k L
Tregavbakog
ApUAKé B L L O —
w=ck a4 i o B B
Xahatiag

[Moti «dtcTopd»? H toaydt o opddog

sin(x - 1) + sin(L2x - 1) . %

g 20 | B i )

J Vg ¢ H taydmra 14606MG T0V TOALOD GOV «GOVOLO» SiveTaL
sin(x - £) + sin(L.2x - 1.2¢) L I T AT TN R R Y ™ omd TV «ToXOTNTA OpABACH

H toydtnta opddog givar n todnTo e Ty omoio dadidovior 6Tov Ydpo
ot petaBorég g HopPNG ToL TAGTOVG KORATOG (SLUUOPPMONG KOLOTOG)
b = dw(k)
& dk




